

В Узбекистане создадут единую сеть техникумов для подготовки специалистов

(UzDaily.uz) — Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев подписал указ «О мерах по совершенствованию системы профессионального образования и внедрению международных образовательных программ».

Согласно документу, существующие профессиональные образовательные учреждения будут оптимизированы, а на их базе будет создана единая сеть техникумов, обеспечивающая подготовку специалистов на всех уровнях профессионального образования.

Обучение в техникумах будет проводиться в соответствии с международными стандартами и требованиями национальной квалификационной системы Узбекистана.

Кроме того, техникумы предложат образовательные программы начального, среднего и среднего специального профессионального образования, а также краткосрочные курсы для приобретения навыков и компетенций.

Подготовка учащихся по программам начального профессионального образования для тех, кто окончил 9 классов, будет осуществляться за счет государственных грантов.

Образовательные программы среднего и среднего специального профессионального образования будут предлагаться как на основе грантов, так и на платной основе.

Выпускники среднего специального образования смогут продолжить обучение на уровне бакалавриата в зависимости от освоенных модулей, количества накопленных кредитов и среднего балла (GPA), определенного вузами.

До 1 января 2025 года будет утвержден список учреждений, которые станут базой для создания техникумов.

К 1 сентября 2025 года исполнительные органы власти и хозяйственные объединения будут назначены ответственными за кадровые запросы и промышленное партнерство с техникумами.

Начиная с учебного года 2025/2026 техникумы смогут интегрировать предметы и изменять учебные часы по специальным и общепрофессиональным дисциплинам до 30% в рамках отведенного времени.

Также будет разрешено внедрение совместных платных образовательных программ с ведущими зарубежными учебными заведениями и заключение прямых договоров на обучение специалистов и проведение краткосрочных курсов.

Техникумам разрешено организовывать краткосрочные курсы для граждан и безработных по профессиональным навыкам, иностранным языкам и предпринимательству.

Центры профессиональных навыков будут использоваться техникумами бесплатно в качестве баз для практической подготовки.

С 1 января 2026 года потребность в специалистах среднего звена будет определяться через платформу «Профессиональное образование».

Начиная с учебного года 2025/2026 в ряде техникумов будут внедрены международные образовательные программы.

Студенты, успешно завершившие обучение по международным программам и сдавшие экзамены, получают как международные дипломы (сертификаты), так и дипломы государственного образца о профессиональном образовании.

С 1 января 2025 года начнется процесс открытого отбора кандидатов на должности директоров и их заместителей в техникумы.

Министерство высшего образования, науки и инноваций назначено ответственным за государственную политику в сфере профессионального образования.

<https://www.uzdaily.uz/ru/v-uzbekistane-sozdatut-edinuiu-set-tekhnikumov-dlia-podgotovki-spetsialistov/>